
 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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A saúde pública como dever da sociedade 
 

Por Eduardo Luiz da Silva e Rose Meusburguer 

 
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 

14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 

28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

41 
42 
43 

Em seu texto, a Constituição Federal de 1988 reconhece a saúde como direito universal a 
todos, sem distinção. Nossa Carta Magna até hoje vigente deu origem ___ um dos maiores 
sistemas de saúde pública do mundo. O Sistema Único de Saúde (SUS) nasceu, inclusive, de um 
processo de luta pelo direito humano ___ saúde, que é anterior ___ própria promulgação da 
Constituição. Trata-se de uma importante conquista, ainda mais se considerado o fato de que 
nem todos os países oferecem atendimento gratuito nessa area. Entre seus princípios, estão a 
participação popular e o controle social. Ambos garantem à sociedade ser inclusa no processo de 
formulação e controle das políticas públicas de saúde. 

Enquanto o controle social pode ser entendido como um direito subjetivo público, ou seja, 
pertencente a cada indivíduo e que pode ser acessado em qualquer tempo com base em garantia 
constitucional, a participação popular é um poder político no qual o povo assume instância 
deliberativa. E quanto mais eficaz for o controle social, maior a chance de desenvolvermos 
políticas de saúde em consonância com a democratização, a gestão e a qualidade da prestação 

de serviços. Na saúde, as instâncias oficiais de controle social dividem-se em Conselhos de 
Saúde, Conferências de Saúde e Planos Municipais de Saúde, que atuam como espaços 
representativos da população. 

Criados por leis municipais, os conselhos controlam o dinheiro, participam da elaboração de 
metas e execução de ações em saúde, devendo reunir-se pelo menos uma vez por mês. Já as 
conferências, que acontecem a cada dois ou quatro anos, permitem a participação da população, 
além da dos conselheiros de saúde. Por fim, englobam o Plano Municipal de Saúde as ações para 
o próximo quadriênio de cada gestor, a ser elaborado ao início do mandato. É por meio desse 
controle que a sociedade pode reivindicar e fiscalizar as políticas públicas. Antigamente, a 
tomada de decisões no âmbito da saúde era realizada de cima para baixo, quando o governo 
decidia o que era melhor para a população. Dessa forma, não precisava consultá-la e, 
consequentemente, não procurava ter ciência das variadas demandas sociais. A falta de 
efetividade no uso de verbas tornava difícil o acesso à saúde, e, quanto aos recursos públicos, 
eram constantemente mal direcionados. 

A participação popular em saúde não só é um direito, como também dever de todo cidadão. 
É preciso cunhar na sociedade a ideia de que defender o SUS não significa homologar legalmente 
seus problemas ou dizer que ele é um sistema perfeito. É justamente por conter pontos de 
melhora que a sociedade precisa se engajar. Infelizmente, o controle e a participação social não 
são efetivados em plenitude, panorama agravado pela falta de iniciativa da população e até 
mesmo pela existência de interesses escusos para que esse mesmo coletivo não saiba seus 
direitos. Saúde é um direito, não um favor. 

Para isso, é fundamental que cada cidadão capacitado na saúde assuma o desafio de 
entender mais do que o seu segmento e atuação. É preciso, antes de tudo, que conheça a 
legislação que rege suas atividades. Além disso, precisa estar sempre se atualizando frente a 
todas as alterações que acontecem de forma dinâmica na sociedade brasileira. Para além de 
receber algum valor financeiro, deve estar o seu comprometimento pessoal com a melhoria da 
qualidade de vida da população. Com mais e mais profissionais enquadrados nesse perfil, o saber 

técnico ganhará corpo e poderá se fazer presente em maior peso no âmbito político. Espera-se, 
com isso, ser possível a tomada de decisões mais eficiente para atender nossas necessidades, 
tanto nas menores como nas maiores esferas sociais. 

 
(Disponível em: www.otempo.com.br/opiniao/artigos/saude-publica-tambem-e-um-dever-da-sociedade e 

www.elaborandoprojetos.com.br/remuneracao-do-conselheiro-de-cultura-2/ – texto adaptado especialmente 
para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Com base estritamente na leitura do texto, pode-se inferir que o SUS: 
 
A) É originário de uma discussão que surgiu após a vigência da atual Constituição. 
B) Surge a partir do reconhecimento de que a saúde é um direito universal a todos. 
C) É um sistema de saúde que funciona sem a necessidade de atendimento gratuito.  
D) Torna o Brasil semelhante a todos os outros países em matéria de sistema público de saúde.  

E) Tem por princípio o controle centralizado em políticas internacionais.  
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QUESTÃO 02 – Estão entre as incitações transmitidas pelo autor ao público leitor do texto, EXCETO: 
 
A) A atualização contínua frente às mudanças que acontecem na sociedade brasileira. 
B) A preocupação com a causa social para além da possibilidade de receber algum valor financeiro. 
C) O comprometimento particular com a melhoria da qualidade de vida de todos. 

D) A estagnação do entendimento sobre a atuação profissional e o segmento da saúde. 
E) O conhecimento da legislação que rege as atividades dos cidadãos capacitados na saúde. 
 

 
QUESTÃO 03 – Na frase “defender o SUS não significa homologar legalmente seus problemas”                     
(l. 29-30), a palavra sublinhada tem como significado literal mais próximo: 
 
A) Repudiar. 
B) Descrever. 
C) Confirmar. 
D) Cancelar. 
E) Reparar. 
 

 
QUESTÃO 05 – Considerando a regência verbo-nominal e o uso do acento indicativo de crase, 
assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 02 e 
04 (duas ocorrências). 
 

A) a – à – à  
B) a – a – à  
C) a – a – a 
D) à – a – a  
E) à – à – a  
 

 
QUESTÃO 06 – Por não se enquadrar em nenhuma das regras de acentuação gráfica, pode-se afirmar 
que a palavra “gratuito”, presente no texto, está escrita corretamente. O mesmo NÃO ocorre com 
qual dos termos abaixo, que deveria estar acentuado no texto? 
 
A) Inclusive (l. 03).  
B) Area (l. 06). 
C) Garantia (l. 10). 

D) Ideia (l. 29). 
E) Peso (l. 41). 
 

 
QUESTÃO 07 – Formas verbais conjugadas no futuro do presente do modo indicativo podem ser 
observadas somente em qual parágrafo do texto? 

 
A) 1º. 
B) 2º. 
C) 3º. 
D) 4º. 
E) 5º. 

 
 
 

 
QUESTÃO 04 – É um substantivo coletivo numérico: 
 
A) 1988 (l. 01). 
B) uma (l. 05). 
C) Ambos (l. 07). 
D) dois (l. 19). 
E) quadriênio (l. 21). 
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QUESTÃO 08 – A vogal temática da palavra “reivindicar”, presente no texto, é: 
 
A) A. 
B) E. 
C) I. 

D) O. 
E) U. 
 

 
QUESTÃO 09 – No excerto “Os conselhos controlam o dinheiro, participam da elaboração de metas 
e execução de ações em saúde”, retirado do texto, há a presença de orações: 
 
A) Coordenadas sindéticas aditivas. 
B) Coordenadas sindéticas conclusivas. 
C) Coordenadas assindéticas. 
D) Subordinadas adverbiais causais. 
E) Subordinadas adverbiais comparativas. 
 

 
QUESTÃO 10 – Quanto à concordância verbo-nominal na frase “A tomada de decisões no âmbito da 
saúde era realizada de cima para baixo, quando o governo decidia o que era melhor para a população”, 
retirada do texto, a passagem de “a tomada” para o plural provocaria flexão no(a): 
 
A) Substantivo “decisões”. 
B) Substantivo “população”. 

C) Substantivo “governo”. 
D) Locução verbal “era realizada”. 
E) Forma verbal “decidia”. 
 

 
QUESTÃO 11 – No trecho “Englobam o Plano Municipal de Saúde as ações para o próximo quadriênio 
de cada gestor”, retirado do texto, é empregada a figura de linguagem denominada:  

 
A) Eufemismo. 
B) Antítese. 
C) Metáfora. 
D) Hipérbato. 
E) Comparação. 
 

 
QUESTÃO 12 – No período “A participação popular em saúde não só é um direito, como também 
dever de todo cidadão”, retirado do texto, a parte sublinhada expressa ideia de: 
 
A) Adição. 
B) Oposição. 
C) Concessão. 

D) Causa. 
E) Condição. 
 

 
QUESTÃO 13 – A vírgula que poderia ser dispensada, sem afetar o sentido original do trecho em que 
ocorre, é a vírgula hachurada da linha: 

 
A) 09. 
B) 13. 
C) 15. 
D) 19. 
E) 23. 
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QUESTÃO 14 – O pronome “seus” (l. 06) exerce o papel de elemento de coesão e tem como referente 
textual: 
 

A) Países (l. 06). 
B) Sistema Único de Saúde (l. 03). 
C) Todos (l. 02). 
D) Direito (l. 04). 
E) Fato (l. 05). 
 

 

QUESTÃO 15 – A correta conversão da frase “A tomada de decisões no âmbito da saúde era realizada 
de cima para baixo”, presente no texto, para a voz passiva sintética ou pronominal, considerando-se 
também o respeito ao padrão normativo, é: 
 

A) De cima para baixo, realizou-se a tomada de decisões no âmbito da saúde. 
B) Realizavam-se as decisões no âmbito da saúde de cima para baixo eram tomadas.  
C) Realizava-se a tomada de decisões no âmbito da saúde de cima para baixo. 
D) As decisões tomadas no âmbito da saúde realizam-se de cima para baixo. 
E) Vão estar sendo realizadas decisões no âmbito da saúde de cima para baixo. 
 

 

QUESTÃO 16 – Analise as proposições simples a seguir: 
 

I. 2 . 3 = 6. 
II. 7 > 5. 

III. 25 = 64. 

IV. 12 – 8 = 3. 
 

Quais são verdadeiras? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e III. 
E) Apenas II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 17 – Analise o diagrama abaixo: 
 

 
 

Qual é o valor do círculo?  
 

A) 7. 
B) 5. 
C) 3. 
D) 1. 
E) 0. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
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QUESTÃO 18 – A negação da proposição composta “João estuda bem e joga videogame” é: 
 
A) João não estuda bem e não joga videogame. 
B) João estuda mal e não joga videogame. 
C) João não estuda bem ou não joga videogame. 

D) João joga videogame bem e estuda. 
E) João não joga videogame se não estuda bem. 
 

 
QUESTÃO 19 – A negação da proposição “todo concurseiro é estudioso” é: 
 
A) Existe concurseiro que não é estudioso. 
B) Não existe concurseiro estudioso. 
C) Se é concurseiro, não é estudioso. 
D) Não se pode ser estudioso sendo concurseiro. 
E) Só é estudioso quem é concurseiro. 
 

 
QUESTÃO 20 – A negação da proposição composta “se o alfabeto tem 26 letras, então existem 10 
algarismos” é: 
 
A) Se o alfabeto não tem 26 letras, então não existem 10 algarismos. 
B) O alfabeto não tem 26 letras ou não existem 10 algarismos. 
C) O alfabeto não tem 26 letras se, e somente se, não existem 10 algarismos. 
D) O alfabeto tem 26 letras e não existem 10 algarismos. 

E) Se o alfabeto tem 26 letras, então não existem 10 algarismos. 
 

 
QUESTÃO 21 – Analise o diagrama abaixo: 
 

 
O resultado da última operação é: 
 
A) 36. 
B) 42. 
C) 48. 

D) 54. 
E) 60. 
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QUESTÃO 22 – Um capital de R$ 25.000,00 foi investido sob regime de juros simples durante                         
6 meses a uma taxa mensal de 2%. Determine o valor dos juros produzidos na aplicação. 
 
A) R$ 300,00. 
B) R$ 1.500,00. 

C) R$ 2.500,00. 
D) R$ 3.000,00. 
E) R$ 3.500,00. 
 

 
QUESTÃO 23 – Um título de R$ 5.000,00 foi descontado com uma taxa de 1,5% ao mês, faltando 25 
dias para o vencimento. Determine o valor do título, sabendo que o desconto aplicado foi o comercial 
simples. 
 
A) R$ 4.375,00. 
B) R$ 4.573,50. 
C) R$ 4.735,00. 
D) R$ 4.937,50. 
E) R$ 5.357,50. 

 

 
QUESTÃO 24 – Para comprar uma impressora, Denise pediu um bom desconto, pois iria pagar à 
vista. Sabendo que a impressora custa R$ 3.800,00 e que Denise pagou R$ 3.230,00 por ela, 
determine o percentual de desconto dado na compra. 
 

A) 5%. 
B) 10%. 
C) 15%. 
D) 20%. 
E) 25%. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 26 – Márcia, servidora do Município de Londrina, está grávida do primeiro filho e entrará 
no nono mês de gestação. Nessas circunstâncias, conforme o Estatuto do Regime Jurídico Único dos 
Servidores Públicos Civis do Município de Londrina, será concedida licença à servidora pelo período de 
_________ dias consecutivos, sem prejuízo da remuneração. Pelo nascimento do filho, o esposo de 
Márcia e pai da criança, também servidor do Município de Londrina, terá direito à licença-paternidade 
de _________ dias consecutivos.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 120 – 5 
B) 120 – 7 
C) 180 – 5 
D) 180 – 7  
E) 180 – 15  
 

 

 

QUESTÃO 25 – A tautologia acontece quando a resposta final da operação lógica é sempre 

verdadeira, independentemente dos valores lógicos das proposições simples que compõem a 

proposição composta. Assinale a alternativa que indica uma tautologia. 

 

A) (p^q) → (pvq)

B) p^~p

C) (pvq) →(p^q) 

D) (p^~p) ↔(p^q)

E) pv~q
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QUESTÃO 27 – Conforme o Estatuto do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do 
Município de Londrina, são condições e requisitos básicos para ingresso no serviço público, EXCETO: 

 
A) Quitação com as obrigações eleitorais.  
B) Idade mínima de 16 anos. 

C) Boa conduta. 
D) Habilitação legal para o exercício do cargo.  
E) Aptidão física e mental compatíveis com o exercício do cargo.  
 

 
QUESTÃO 28 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, com base nas disposições da Lei nº 12.288/2010, 

que institui o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, relacionando cada termo à sua descrição. 
 
Coluna 1 
1. Desigualdade racial. 
2. Políticas públicas. 
3. Ações afirmativas. 
4. Discriminação racial ou étnico-racial. 
 

Coluna 2 
(  ) Distinção, exclusão, restrição ou preferência baseada em raça, cor, descendência ou origem 

nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir o reconhecimento, gozo ou exercício, 
em igualdade de condições, de direitos humanos e liberdades fundamentais nos campos político, 
econômico, social, cultural ou em qualquer outro campo da vida pública ou privada. 

(  ) Programas e medidas especiais adotados pelo Estado e pela iniciativa privada para a correção das 
desigualdades raciais e para a promoção da igualdade de oportunidades. 

(  ) Situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, serviços e oportunidades, nas 
esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência ou origem nacional ou étnica. 

(  ) Ações, iniciativas e programas adotados pelo Estado no cumprimento de suas atribuições 
institucionais. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 2 – 1 – 4 – 3. 
C) 3 – 2 – 4 – 1. 
D) 4 – 3 – 1 – 2. 
E) 4 – 1 – 3 – 2. 
 

 
QUESTÃO 29 – Nos termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, Lei nº 12.288/2010, são 
objetivos da Política Nacional de Saúde Integral da População Negra, EXCETO: 
 
A) A promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades étnicas 

e o combate à discriminação nas instituições e serviços do Sistema Único de Saúde (SUS). 
B) O fomento à realização de estudos e pesquisas sobre racismo e saúde da população negra. 
C) A inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de formação e educação 

permanente dos trabalhadores da saúde. 
D) A inclusão da temática saúde da população negra nos processos de formação política das lideranças 

de movimentos sociais para o exercício da participação e controle social no SUS. 
E) O incentivo à criação e à manutenção de microempresas administradas por pessoas autodeclaradas 

negras. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

873_BASE_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

16/4/202418:36:02 

QUESTÃO 30 – Nos municípios de mais de 450 mil habitantes e de até 600 mil habitantes, a 
Constituição Federal estabelece que as Câmaras Municipais observarão, para sua composição, o limite 
máximo de quantos vereadores? 
 
A) 15. 

B) 21.  
C) 23.  
D) 25.  
E) 29. 
 

 
QUESTÃO 31 – A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência, Lei nº 13.146/2015, institui 

como símbolo nacional de identificação de pessoas com deficiências ocultas o(a): 
 
A) Cordão de fita com desenhos de girassóis.  
B) Cordão de fita com as cores do arco-íris.  
C) Cordão de fita listrado com as cores verde e branca. 
D) Pulseira listrada com as cores verde e branca. 
E) Pulseira com a palavra “inclusão”. 

 

 
QUESTÃO 32 – A Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), Lei nº 13.709/2018, tem por 

objetivo proteger os direitos fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre desenvolvimento da 
personalidade da pessoa natural. Com base nessa Lei, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Dado anonimizado é o dado relativo a titular que não possa ser identificado, considerando a 
utilização de meios técnicos razoáveis e disponíveis na ocasião de seu tratamento. 

II. Anonimização é a utilização de meios técnicos razoáveis e disponíveis no momento do tratamento 
por meio dos quais um dado perde a possibilidade de associação, direta ou indireta, a um 
indivíduo. 

III. Dado pessoal sensível é a informação relacionada à pessoa natural identificada ou identificável. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 33 – Paula, servidora do Município de Londrina, encontra-se em situação de violência 
doméstica e familiar. Visando à preservação da sua integridade física e psicológica, conforme a Lei 
Maria da Penha, Lei nº 11.340/2006, o juiz assegurará a ela a manutenção do vínculo trabalhista, 
quando necessário o seu afastamento do local de trabalho, pelo período de até: 
 

A) 1 mês. 
B) 2 meses. 
C) 3 meses. 
D) 6 meses. 
E) 1 ano. 
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QUESTÃO 34 – O Plano de Cargos, Carreiras e Salários do Poder Executivo do Município de Londrina, 
instituído pela Lei nº 9.337/2004, prevê que os cargos _____________ são providos mediante 

concurso público. Já os cargos em _____________ são providos mediante livre escolha do Chefe do 
Poder Executivo ou de autoridade por ele designada.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) temporários – promoção 
B) efetivos – comissão  
C) temporários – comissão  
D) efetivos – mandato  
E) nomeados – mandato 
 

 
QUESTÃO 35 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Londrina, o servidor cujas atividades tenham 
sido exercidas com efetiva exposição a agentes químicos, físicos e biológicos, prejudiciais à saúde, ou 
associação desses agentes, vedada a caracterização por categoria profissional ou ocupação e a 
conversão de tempo para aposentadoria comum, fará jus à aposentadoria especial. Assinale a 
alternativa que apresenta corretamente um dos requisitos necessários à concessão desse benefício. 

 
A) 70 anos de idade, se homem. 
B) 15 anos em efetiva exposição e contribuição. 
C) 20 anos de efetivo exercício de serviço público. 
D) 5 anos no cargo efetivo em que for concedida a aposentadoria. 
E) 65 anos de idade, se mulher. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 36 – A dengue faz parte de um grupo de doenças denominadas arboviroses, que se 
caracterizam por serem causadas por vírus transmitidos por vetores artrópodes, como o mosquito 
Aedes aegypti. Os sintomas característicos da doença são febre, dor de cabeça, prostração, dores 

musculares e/ou articulares e dor atrás dos olhos. Qual dos medicamentos abaixo é contraindicado 
para pacientes com diagnóstico de dengue? 
 
A) Nimesulida. 
B) Paracetamol. 
C) Dipirona. 
D) Captopril. 
E) Amoxicilina. 
 

 
QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa que indica o antineoplásico que pertence ao grupo das 
antraciclinas. 
 
A) Mercaptopurina. 

B) Citarabina. 
C) Vincristina. 
D) Doxorrubicina. 
E) Paclitaxel. 
 

 

QUESTÃO 38 – Qual dos antimicrobianos abaixo é indicado para infecções do trato respiratório e 
pertence à classe dos macrolídeos? 
 
A) Amoxicilina. 
B) Norfloxacina. 
C) Cefuroxima. 
D) Azitromicina. 

E) Clindamicina. 
 

 
QUESTÃO 39 – Sobre os sistemas de distribuição de medicamentos, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) No sistema de distribuição individualizado, os medicamentos são dispensados por paciente e para 

um período de 24 horas. 
B) O sistema de distribuição individualizado possibilita maior controle sobre os medicamentos e 

permite um faturamento mais apurado do gasto por paciente.  
C) Entre os sistemas de distribuição de medicamentos, o sistema por dose unitária é o que oferece 

melhores condições para um adequado seguimento da terapia medicamentosa do paciente. 
D) O alto investimento financeiro e o aumento da necessidade de recursos humanos e da infraestrutura 

da farmácia são algumas das desvantagens do sistema de distribuição por dose unitária. 
E) O aumento de estoque nas unidades assistenciais e a redução de custos relacionados à perda por 

validade de medicamentos são algumas vantagens do sistema de distribuição coletiva. 
 

 
QUESTÃO 40 – Conforme a Portaria nº 344/1998, o fenobarbital pertence à Lista B1 e deve ser 

prescrito em: 
 

A) Receita de controle especial. 
B) Notificação de Receita “A1”. 
C) Notificação de Receita “B1”. 
D) Notificação de receita especial. 
E) Receita comum. 
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QUESTÃO 41 – Analise as assertivas abaixo sobre gestão de estoques: 
 
I. O estoque de segurança é a quantidade de cada item que deve ser mantida como reserva para 

garantir a continuidade do atendimento em casos de imprevistos. 
II. O inventário é um instrumento utilizado para comparar o estoque registrado em fichas, planilhas 

ou computador com o estoque físico, e pode ser classificado como permanente, periódico ou 
rotativo.  

III. A curva ABC é um método de classificação que separa os itens em três grupos de acordo com o 
valor da demanda, em determinado período de tempo.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 42 – Quanto ao armazenamento de medicamentos, é correto afirmar que: 
 
A) Os medicamentos termolábeis devem ser armazenados em área comum e em temperatura 

ambiente. 
B) Os medicamentos podem ser acondicionados diretamente sobre o piso ou encostados nas paredes, 

porém devem ter distância mínima de 1 metro do telhado. 
C) Os imunobiológicos (soros e vacinas) devem ser conservados em um sistema chamado rede de 

frio, em condições adequadas de refrigeração, desde o laboratório produtor até a destinação final 
do produto. 

D) Os medicamentos sujeitos a controle especial (Port. nº 344/1998) podem ser armazenados com os 
demais medicamentos, mas sob responsabilidade legal do farmacêutico. 

E) É recomendável que medicamentos com embalagens semelhantes ou nomes parecidos sejam 
armazenados na mesma prateleira, porém com uma distância de 20 cm entre eles. 

 

 
QUESTÃO 43 – Analise as assertivas abaixo sobre Controle de Infecção Hospitalar e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Garantir o uso racional de antimicrobianos, germicidas e materiais médico-hospitalares estão 

entre as competências da Comissão de Controle de Infecção Hospitalar (CCIH).   

(  ) Não são recomendadas, para a finalidade de antissepsia, as formulações contendo mercúrios 
orgânicos, acetona, líquido de Dakin, éter e clorofórmio. 

(  ) Infecção hospitalar é aquela constatada ou em incubação no ato de admissão do paciente e não 
deve estar relacionada à internação hospitalar anterior no mesmo hospital.  

(  ) A lavagem das mãos é uma das ações mais importantes para a prevenção e controle das infecções 
hospitalares. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V – F. 
B) V – V – F – V. 
C) V – V – V – F. 
D) F – F – V – V.  
E) F – V – F – F. 

 
 
 
 
 
 
 



 

873_CE_17_NM_DT 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO DE FARMÁCIA PÚBLICA – ASSISTÊNCIA DE FARMACÊUTICA 

24/4/202410:55:10 

QUESTÃO 44 – A identificação, avaliação e monitoramento da ocorrência de eventos adversos 
relacionados a medicamentos utilizados na população após o registro são ações realizadas pela: 
 

A) Farmacovigilância. 
B) Farmacoeconomia. 

C) Farmacologia. 
D) Farmacognosia. 
E) Farmacoepidemiologia. 
 

 

QUESTÃO 45 – Um adolescente é levado para uma Unidade de Emergência, pois ingeriu 
propositalmente 20 comprimidos de Paracetamol 750 mg. Qual dos medicamentos abaixo é utilizado 
como antídoto para intoxicação por Paracetamol? 
 
A) Bicarbonato de sódio. 
B) Furosemida. 
C) N-Acetilcisteína. 
D) Naloxona. 
E) Flumazenil. 
 

 

QUESTÃO 46 – Analise as assertivas abaixo sobre o preparo de medicamentos estéreis, não estéreis 
e medicamentos antineoplásicos e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A sala destinada à manipulação e envase de preparações estéreis deve ser independente e 
exclusiva, dotada de filtros de ar para retenção de partículas e micro-organismos. 

(  ) Durante o processo de manipulação de medicamentos antineoplásicos, devem ser usados dois 
pares de luvas estéreis, trocados a cada hora ou sempre que sua integridade estiver 
comprometida. 

(  ) A cabine de segurança biológica deve estar em funcionamento, no mínimo, por 30 minutos antes 
do início do trabalho de manipulação dos medicamentos antineoplásicos e permanecer ligada por 
30 minutos após a conclusão do trabalho. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) V – V – V. 
C) V – V – F. 
D) F – F – V. 
E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 47 – Sobre biossegurança em saúde, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Os trabalhadores que utilizarem objetos perfurocortantes devem ser os responsáveis pelo 

descarte, no qual devem fazer o reencape e a desconexão manual de agulhas. 
II. A todo trabalhador dos serviços de saúde deve ser fornecido, gratuitamente, programa de 

imunização ativa contra tétano, difteria, hepatite B e os estabelecidos no Programa de Controle 
Médico de Saúde Ocupacional (PCMSO). 

III. O uso de luvas não dispensa a lavagem das mãos antes e após contatos que envolvam mucosas, 
sangue, outros fluidos corpóreos, secreções ou excreções.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 48 – Para uma criança de 10 kg foi prescrito Fenobarbital solução oral 15 mg 2x/dia. De 
acordo com a bula do fabricante, o Fenobarbital solução oral tem 40 mg/ml e 40 gotas correspondem 
a 1 ml. Quantas gotas serão necessárias para a dose de 15 mg? 
 
A) 1. 

B) 3. 
C) 5. 
D) 10. 
E) 15. 
 

 
QUESTÃO 49 – Em uma unidade de internação hospitalar, foi prescrito para um paciente idoso  
10 ml de NaCl 10% diluído em 500 ml de SF 0,9%. Nesse hospital, é padronizada somente a 
apresentação de NaCl 20% em ampolas de 10 ml. Quantos ml de NaCl 20% deverão ser utilizados 
para preparar a solução prescrita? 
 
A) 1 ml. 
B) 1,5 ml. 
C) 5 ml. 

D) 10 ml. 
E) 20 ml. 
  

 
QUESTÃO 50 – De acordo com a Política Nacional de Medicamentos, a Relação Nacional de 
Medicamentos Essenciais (RENAME) é um imprescindível instrumento de ação do SUS, que contempla 

um elenco de produtos necessários ao tratamento e controle da maioria das patologias prevalentes 
no país. Qual dos medicamentos abaixo integra o grupo de Componentes Básicos da Assistência 
Farmacêutica da RENAME? 
 
A) Fenofibrato. 
B) Varfarina. 
C) Lamivudina. 

D) Risperidona. 
E) Vacina BCG. 
  
 
 
 


